
 1 

令和３年１２月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和３年１２月２０日（月）１３：３０ ～１４：００ 

場  所：古賀市役所 第１庁舎４階 第一委員会室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 大賀委員 木村委員 小山委員 松下委員 

欠席委員：０名 

事務局 ：横田教育部長 桐原教育総務課長 浦邉学校教育課長兼主任指導主事 樋口生涯学習推

進課長 坂井青少年育成課長 柴田文化課長 三上学校給食センター所長 井上学校教

育課指導主事 教育総務課庶務係（坂井、松本） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 なし 

（３）教育委員会報告 

①古賀市議会第４回定例会について 

 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第５２号議案 古賀市文化財保護審会議委員の委嘱について R3.12.20 原案可決 

 

５．協議事項  

 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  

１３時３０分、議長が開会を宣言。 

かなり気温も下がってきているので、体調等をぜひ気をつけられてください。また、コ

ロナも収まりつつありますけどもまだ、本当にどうなるかわからない状態なので、コロ

ナに対しても対応しながらやっていかなければならないかと思っております。我々も引

き続き新型コロナウイルス感染症防止対策として、資料も事前にいただいていますので、

内容は十分に検討しつつ要領よく短時間で会議を進めたいと思います。 

 

２．教育長あいさつ 
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３．諸報告 

（１）教育長報告 

今日から水曜まで古賀中学校が修学旅行に行っております。11 小中学校、これで全て年

度内に修学旅行を終了しました。古賀中学校については、学校といいますか、学年を中

心に考えた修学旅行となっているようです。今日も校長会で紹介をしたのですけども、

宿泊場所が原鶴温泉の泰泉閣、熊本の三井グリーンランド、小浜のホテルということで、

まさに私が思い描いている修学旅行のありようというのを体現してきてくれているよ

うな気がします。朝倉の方での水害等の復旧ボランティアとかをするようです。いろん

な体験活動も盛り込まれていて、いわゆる修学旅行というのは、物見遊山に見てきたと

か、それはそれで教育的には価値があろうというふうに思っていますけれども、帰って

きてからの報告を楽しみにしております。また、天気もちょうどこの 3日間は、いいよ

うですので、成果が上がって報告をしてくれることを祈っております。あと 12 月を迎

えまして、今日は年内最後の教育委員会会議となります。今日もよろしくお願いいたし

ます。 

 

（２）教育委員情報交流 なし 

 

（３）教育委員会報告  

①古賀市議会第４回定例会について 

教育部長 市議会第４回定例会について報告させていただきます。市議会第 4回定例会は、11月 30

日から 12月 15 日までの期間で行われ、教育部から提案しておりました第 83 号議案、控

訴の提起について、こちらはクロスパルこがの浴場内における事故案件でございます。

続いて、第 88号議案、令和 3年度古賀市一般会計補正予算の 2議案については賛成にて

可決いただいております。補正予算は、来年 4月からの特別支援学級増に向けた空調機

の設置や、机イスの購入準備、またコロナ対策としてアクリル板や非接触型体温測定器

などを購入する予定でございます。また、次の 12 月 6 日に文教厚生常任委員会による学

校 ICT 視察を、花鶴小学校で行いました。参加者は記載のとおり、議会からは委員 6名、

また議長も来られ、議会事務局 1名が随行しております。教育委員会から私と教育総務

課長、学校教育課長と学校教育課の係長 2名が、出席しております。小学校におきまし

ては校長教頭主幹教諭に対応いただきました。学校では 5時間目の授業、全クラスの学

習用パソコンや、電子黒板の使用状況、学習用アプリでの授業の様子などを視察いただ

いております。委員からは、どのクラスも楽しそうに授業をしていたのが印象的だった、

嫌な顔をしてパソコンを使っている児童がいなかった、全員が楽しく学んでいると感じ

た、各クラスがオリジナルで工夫をされた授業をしていたなどの、おおむね好評の感想

をいただいております。また、先生たちの研修への取組方、学習アプリの活用方法、パ

ソコンの授業用の使用頻度などの御質問、それと、これからの必須道具になるので、ぜ

ひパソコンを好きにさせてほしい。予算を通しているので、ぜひ活用してほしいなどの

御要望をいただいております。続いて、12 月 10 日、13 日に行われた一般質問では、教

育部に関連するものとして、4人の議員から通告がありました。主な質疑として、まず、

①内場議員からは、生理の貧困の解決をとして、新型コロナウイルス感染症が拡大する

中、市では、経済的な理由で生理用品を購入出来ない女性や女子の生理の貧困に対して、
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小中学校保健室や社会福祉協議会、人権センターなどで配布した経緯から、学校や公民

館、図書館などの公共施設のトイレに、生理用品備え付ということなどについての質疑

がありました。回答といたしまして、生理用品の児童館や児童センターや小中学校全校

での配布個数について、学校の取組として、保健室に加え、トイレにも置くようにし、

トイレには生理用品で困ったときは使ってください、体のことなど、困ったことや心配

なことがあったら保健室にも相談に来てくださいね、などのメッセージをつけているこ

と。保健室では、児童生徒が心身の変化について、いつでも相談できるように、養護教

諭が声かけを行っている旨を説明いたしました。今後の取組として、リーパスプラザの

配備も行うことを回答しております。2人目、紙谷議員からは、子ども、保護者の SOS

を見逃さないでとして、国が進める支援対象児童等見守り強化事業における古賀市での

子どもの見守り、現状把握と今後の取組について質疑がありました。回答として、本市

の見守り支援は、学校や主任児童委員、地域の方々の見守りを中心に、支援の必要があ

る場合は、要保護児童対策地域協議会に登録し、関係機関で情報を共有し、見守り支援

を行っている旨を説明しております。3人目、吉住議員からは、旧役場跡地碑の建立を

として、鹿部山にある皇石神社の額から、筵内村役場の所在が明らかになったことにつ

いての評価などについて質疑がありました。回答として、筵内村役場の地番が特定でき

るし、資料が発見されたことは、大変意義があり、資料的価値は高いと説明しておりま

す。最後に伊東議員からは、公共施設等の廃止、機能移転が市民にもたらす影響はとし

て、古賀市公共施設等総合管理計画の第 1期アクションプラン案により、公共施設の移

転廃止が検討されることから、市民体育館、児童館などの教育部が所管する施設の機能

維持、移転廃止に伴う影響などについて質疑がありました。回答として、市民体育館を

移転する場合は、機能を他の既存施設へ移転し、体育館機能を維持することとし、利用

者や関係団体のお声をいただきながら、今以上の機能などの検討を進めていきたい。児

童館については、現在、中学校区に 1か所設置しており、移転の際も、中学校区内で移

転し、児童館機能を維持しつつ、充実に努めること。公共施設の移転については、施設

や地元の方に一定の影響は生じるものの、施設の目的に沿った利便性の維持向上を図る

旨を説明いたしております。以上で定例会の報告を終わります。 

小山委員：手洗いの自動水栓について、またテニスコートの件はそのあと何か決まっていますか。 

教育総務課長：来年度予算ということで、現在教育総務課で検討していることとして、お答えさせ

ていただきます。自動水栓化についてはトイレの洋式化の改修と合わせる形で現在進め

ているところでございますのでなかなか予算も伴うところになりますので、全校一斉に

というよりはトイレの改修時期と合わせる形で、計画を進めているところです。 

生涯学習推進課長：条例的には 7月末で廃止しまして、所管としては今子育て支援課のほうに移す

ところでございまして、その後何か具体的なところは私も聞いておりません。 

教育部長：テニスコートの件です。所管が移った状況でございますが、恐らく保育園に貸すか売却

するかどちらかで多分進めていると思います。あまりちょっとまだ確定してないようで

す。 
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４．議案  

米倉議長 今から審議にはいりますが、議案の朗読は省いていただき、提案される議案の要点だけ

を説明していただきたいと思います。 

第５２号議案古賀市文化財保護審会議委員の委嘱について、提案をお願いします。 

文化課長 （議案朗読省略） 

     第５２号議案について、古賀市文化財保護審議会委員の委嘱について御説明させていた

だきます。議案は 4ページになっております。議案の朗読は割愛させていただきますの

で、5ページの名簿をお願いしたいと思います。この審議会の委員の任期が来年令和 4

年 4月、令和 4年 1月末で満了となりますことから、次の委員を委嘱するに当たりまし

て、名簿のとおり御提案をさせていただくものでございます。今回は全員に継続をお願

いしておりまして、今のところ内諾を得ておるという状況でございます。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第５２号議案を承認とします。 

      (第５２号議案 原案可決) 

 

５．協議事項  

    なし 

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、 教育部長 なし 

        

イ、 教育総務課 なし 

 

ウ、学校教育課 

 ・小学校のいじめ認知件数は 18件、不登校兆候は 75 人、不登校は 44人、うち解消復帰は

6人です。あすなろ教室への通級児童数は 1人、となっております。 

  中学校のいじめ認知件数は 2件、不登校兆候は 37 人、不登校は 119 人、うち解消復帰は

26 人です。あすなろ教室への通級児童数は 8人、体験入級者が 4 人となっております。 

  不登校状況に対しましては、先ほどの話の中にも出てきておりましたが、コロナ禍で児

童生徒の活動が制限される中、各学校におきまして、学ぶ意欲を高める指導を重視した

取組を進めていただき、修学旅行などに体験活動を位置づけ、キャリア教育も再構築に

取り組んでいただいております。これらの取組がさらに進むことによって、再び児童生

徒が学びに向かう力や、主体的に学び続ける力が育まれ、不登校状況も解消してくると

考えております。 

 

・福岡県の公立学校優秀校表彰及び教育マイスター表彰におきまして、小野小学校が福岡

県公立学校優秀校表彰、また古賀市東中学校の北野教諭と、舞の里小学校の野島教諭が
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マイスター表彰を受けております。さらに、小学校 2名の教諭が福岡県教育論文におき

まして入賞しております。 

 

・市内 11小中学校において実施しております生理の貧困対策について、報告いたします。

先ほどの報告の中でも一部出てきておりましたが、本年度 4月より、市の貧困対策の一

環として、人権センターより、小中学校へ生理用品の配布はされました。貧困対策も含

めて全ての児童生徒の困った状況に対応できるようにするため、学校のトイレに常時配

置して対応を行っております。この学校の対応につきましては評価いただくとともに、

糟屋地区養護部会や、教育担当課長会におきまして、他の学校や、他自治体において紹

介をしております。 

. 

エ、生涯学習推進課 なし 

  

オ、文化課  

 ・クリスマスマーケットの案内をいたします。JR 古賀駅の西口ふれあい広場にて、文化課

が出張しまして、船原古墳の PR をさせていただいて、船原古墳の缶バッジなどの販売を

いたします。よろしければ、のぞいていただければと思っております。24 日金曜日の 4

時から 8時、それから、25 日土曜日の 10 時から 14 時となっておりますよろしくお願い

いたします。  

 

カ、青少年育成課 なし 

 

キ、給食センター なし 

 

  

（２）その他 

 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （３月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 ３月定例教育委員会は３月２４日１５時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１４時００分閉会した。 


